

Весенняя выставка рукоделия

В Социальном центре Хааберсти открылась выставка работ кружков рукоделия, где представлены красивые и разнообразные работы и есть чем полюбоваться.



Клуб рукоделия «Раудрохи».

Ленне Лойде
Социальный центр Хааберсти

На выставке можно посмотреть и ознакомиться с различными работами всех кружков рукоделия, работающих в Социальном центре Хааберсти. Клуб рукоделия «Раудрохи» экспонирует на выставке красивые и разнообразные работы с вышивкой в национальном стиле. Ткачи

представили интересные и своеобразные половики, сотканые на ткацких станках. Их работами можно полюбоваться как в большом зале на первом этаже центра, так и на ткацких станках в помещении, где работает кружок ткачей. Женщины, занимающиеся рукоделием в стиле лоскутной техники, представили несколько больших и красивых работ. Вязальщицы на спицах и крючком

демонстрируют наряду с другими работами и воздушные Хаапсалуские шали. На открытии выставки сказал свои слова одобрения старейшина Хааберсти Марек Юргенсон. Он с большим интересом ознакомился с экспонатами, выполненными с любовью и теплотой.

Выставка будет открыта в большом зале Социального центра до 12 мая. Ждем посетителей! ●

Отмечаем 40 лет со дня основания Вяйке-Ыйсмяэ

Геннадий Вихман
заведующий
Социальным центром Хааберсти

Весной 1974 года в новом жилом районе Таллинна Вяйке-Ыйсмяэ поселились первые жители. Теперь, 40 лет спустя, поселение выросло в современный жилой район с хорошо развитой инфраструктурой, и здесь проживает более 27 000 человек. Районная управа Хааберсти

совместно с Социальным центром Хааберсти организуют во вторник, 6 мая в 15.00 в Центре досуга Хааберсти мероприятие по поводу 40-летия Вяйке-Ыйсмяэ.

Вспомним, как все начиналось и как было, а также поразмышляем о будущем. Будут короткие соответствующие содержания доклады. Подведем итоги конкурса воспоминаний, конкурса стихов и рисунков для детей, посвященных юбилею.

В концерте выступят лучшие самодеятельные коллективы Хааберсти: ребята из детских садов «Нурменуку» и «Ярвеотса», учащиеся из гимназии Ярвеотса и школы Рокка аль Маре, хор «Пикколо» и танцевальный ансамбль пенсионеров «Цветы Хааберсти».

Мероприятие бесплатное. Приглашаем всех принять участие! ●

НАBSOTКЕ 2014

Уже в 10-й раз были проведены соревнования по боулингу для пожилых людей НАBSOTКЕ.



Старейшина Хааберсти Марек Юргенсон награждает команду из Виймси.

Геннадий Вихман
заведующий
Социальным центром Хааберсти

7 апреля, в Международный день здоровья, районная управа Хааберсти совместно с Социальным центром Хааберсти организовала для пожилых людей традиционный турнир по боулингу НАBSOTКЕ 2014. Соревнования проводились в зале боулинга «Аль-Маре» и уже в десятый раз. Участники были из социальных центров всех районов Таллинна, из Виймси, Саку и даже из Тарту. Всего участвовали 11 команд по 6 человек, много индивидуальных соревнующихся, общее количество участников было почти 100. Такого активного участия в этих соревнованиях в прошлые годы не наблюдалось. Турнир был достойным юбилейной цифры!

Соревнования открыл и поприветствовал всех собравшихся старейшина Хааберсти Марек Юргенсон. Он сказал, что в год движения и игра в боулинг — очень хорошая возможность, чтобы пожилой человек смог почувствовать себя активным членом общества. Главным судьей был Юло Рейман, а соревнования проводил Калью Хелисалу.

Юбилейные соревнования выиграло и завоевало на целый год переходящий кубок Объединение пенсионеров Виймси, (705 пунктов), второе место (695 пунктов) досталось хозяйке соревнований, команде Социального центра Хааберсти, и третье место завоевал Мустамяэский Социальный центр (675 пунктов).

Из женщин победительницей стала Маре Лийвак из Мустамяэ со 166 пунктами. Второй стала Галина Астафьева (Социальный центр Хааберсти), набрав 164 пункта, и третьей была Хильда Симой (клуб



О лучшем индивидуальном результате позаботился Ахти Тейсел.

Кескпяэв), 153 пункта. Из мужчин лучшим стал Ахти Тейсел из Социального центра Хааберсти с 234 пунктами, за ним последовали Вяйно Томингас (Виймси) с 221 пунктом и Яан Ууделепп (Мустамяэ), набравший 203 пункта. ●

Дорогой житель Хааберсти!

Приглашаю Тебя 10 мая в 10.00 на толоку по благоустройству. Собираемся в парке возле пляжа Какумяэ, на спортивной площадке Астангу и возле дома по адресу Астангу 21.

Орудия труда – от нас.

Марек Юргенсон
Старейшина Хааберсти



LÖÖME LINNA LÄIKIMA!

HEAKORRA-
KUU

Концерт, посвященный Дню матери, состоится в Центре досуга 8 мая в 17.00.

Приходи послушать! Концерт бесплатный.

Маленькая певчая птичка поет для мамы. Выступят дети из детских садов Хааберсти.

Благоустройство начинается с нас самих

Марек Юргенсон
старейшина района Хааберсти



Солнце поднимается все выше, большая часть перелетных птиц вернулась, и теперь уже можно точно сказать, что весна наступила. Каждый год с началом весны управа Хааберсти начинает весенние работы по благоустройству, и нынешняя весна не исключение.

Каждый год из-под снега появляется скопившийся за зиму мусор. И хотя в этом году положение лучше, чем в предыдущее годы, все-таки при объезде Хааберсти открывается грустная картина. Особенно печально выглядит роща за конечной остановкой автобуса в Астангу, куда люди сбросили мусор. И, к сожалению, это не единственное подобное место в Хааберсти. Особенно печалит то, что люди сами не берегут окружающую среду и безответственно относятся к себе, природе и другим согражданам. Управа Хааберсти периодически проводит уборку, но нужно с сожалением констатировать, что тех, кто бросает мусор, больше, чем тех, кто убирает!

И поскольку апрель — это традиционный месяц благоустройства, то призываю Вас, дорогие жители Хааберсти, очистим вместе Хааберсти от мусора! И если в прошлом году жители высказывали замечание, что толока проводилась на неделю и только в одном месте Хааберсти, куда жителям было не совсем удобно добираться, то на этот раз

толока будет проводиться два раза в конце недели и в нескольких местах Хааберсти. Ниже предлагаю Вам несколько мероприятий, где ваши руки пригодятся.

3 мая, в 10 часов в рамках мероприятия «Сделаем!» можно участвовать в толоке в Эстонском музее под открытым небом, а также в детском саду «Мээлеспеа» и «Ярвеотса», где будут очищать от мусора территорию и периметр детских садов. Совместно с членами «Лайонс» клуба Рокка аль Маре в субботу, в 10 часов можно участвовать в уборке улиц Райме и Килу.

10 мая, в 10 часов начнется большая толока в Какумяэ, на которой будут убирать западный и восточный берег полуострова Какумяэ в рамках «Европейского дня уборки». Сбор в приморском парке Какумяэ. В этой толоке примут участие работники управы Хааберсти, приглашены также члены Общества Какумяэ, объединения жителей Тискре и «Лайонс» клуба Рокка аль Маре.

10 мая, в 10 часов будет также проходить толока квартирных товариществ Астангу около спортивной площадки Астангу и у дома № 21. Толоку поддерживает управа Хааберсти установкой контейнеров для сбора мусора, мешками и перчатками. Всех, кто примет участие в толоке 10 мая, ждет и легкий обед.

Добрые партнеры управы Хааберсти АО «Мустамяэ Хальястус» и АО «Яксони Линнахоолдус» с апреля до 15 мая соберут зимние сыпучие материалы и произведут весеннюю очистку газонов и подрезку кустов.

Если есть еще квартирные товарищества, которые хотят провести свою толоку по уборке своей и муниципальной земли, то управа Хааберсти поможет вам с мешками и вывозом мусора. Для получения помощи обратитесь в административный отдел по телефону 640 4811.

Всех ждем на толоке! Превратим Хааберсти в еще более прекрасный район!

Чудесной весны вам всем! ●

Рейды по сбору опасных отходов

В субботу, 3 мая в Хааберсти будет организован рейд по сбору опасных отходов.

10.00–10.30 На краю площадки по Астангу, 48

10.40–11.10 Перед магазином «Гросси» (Ярвеотса тез, 35b)

11.20–11.50 На парковке перед «Ярвеотса Сяэстумаркетом» (Бйсмьяэ тез, 107a)

12.00–12.30 На парковке перед «Нурменуку Римии»

12.40–13.10 Раннамыйза тез, 6 (Сельвер Какумяэ)

13.20–13.50 На углу улиц Какумяэ тез / Вабахумузеуми

14.00–14.30 На перекрестке улиц Какумяэ тез и Соолалахе

14.40–15.10 На перекрестке Тискре, Вахепере / Талудевахе

Список принимаемых от жителей опасных отходов:

- Свинцовые и щелочные аккумуляторы
- Садовые яды, фото и прочие бытовые химикаты
- Батарейки и малые аккумуляторы
- Отходы электроники и электро-

- приборов (старая бытовая техника)
- Аккумуляторная кислота
- Отходы, содержащие ртуть, в том числе и ртутные лампы
- Лекарства
- Масляные и топливные фильтры
- Старые краски, лаки, растворители

Дополнительным условием для всех сдавших опасные отходы является: в течение трех дней после завершения рейда проверять по всему маршруту места остановок по сбору отходов и ликвидировать скопившийся там мусор.

Не принимаются:

- автопокрышки
- огнетушители
- смешанные бытовые отходы
- отходы многокомплектных электроприборов и электроники

Дополнительная информация:
Таллиннский департамент окружающей среды, телефон 640 4610
АО «Кесто», телефон 639 5222

О дружественной жизненной среде

Юри Ратас
вице-спикер Рийгикогу,
инициатор идеи Зеленой столицы Европы



Говоря о Европейском Союзе, люди часто забывают, что модель европейского благополучия основана не только на высоком экономическом развитии, но и на ценности сбалансированного общества и здоровой среды проживания. Именно поэтому и в Брюсселе все больше говорят об экосоциальной рыночной экономике. Для продвижения зеленого мышления и стиля жизни я в 2006 году в должности мэра Таллинна внес предложение учредить звание Зеленой столицы Европы. Эту идею сразу поддержали многие европейские города, а также Европейская комиссия, и на сегодняшний день выбрано уже шесть победителей (2010–2015).

О ходатайстве на вырубку деревьев

Сулев Ярв
Таллиннский дендролог

В Таллинне утвержден порядок и условия выдачи разрешений на вырубку деревьев, согласно которому владелец недвижимости должен ходатайствовать о вырубке дерева или срезке веток на своем участке в Таллинском департаменте окружающей среды. Разрешения не требуется на вырубку плодовых деревьев либо молодых деревьев менее 8 см в диаметре, а также засохших деревьев. Для получения разрешения: **осмотрите деревья на своем участке** — прежде всего те, которые растут около улицы, жилого дома и вблизи воздушных линий — не ухудшилось ли их состояние за последние годы, не выросла ли какая-нибудь ветка за воздушную линию, в случае необходимости посоветуйтесь со специалистом по уходу за деревьями; **пошлите ходатайство по форме** на вырубку деревьев либо снятие веток. Проще всего это сделать электронным путем на Таллиннской домашней страничке (<http://raie.tallinn.ee/>).

Если у вашей недвижимости есть совладелец, добавьте письменное согласие на вырубку дерева или веток большинства совладельцев. Если дерево растет на территории товарищества, необходимость вырубку нужно обсудить на общем собрании либо собрании правления и приложить протокол решения. Если жизнеспособное дерево нужно срубить в связи со строительными работами, то к ходатайству нужно приложить копию разрешения на строительство и план расположения недвижимости, а кроме того, заключить договор с Таллинским департаментом окружающей среды о посадке новых деревьев. Если дерево находится за пределами недви-

Город Таллинн поставил перед собой цель получить титул Зеленой столицы Европы к 2018 году, когда Эстонская Республика будет отмечать свое столетие, а парк Кадриорг — 300-летний юбилей. В первой половине того же года Эстония будет председательствовать в Европейском Союзе, т.е. отвечать за надлежащую организацию работы Совета Европы.

Конкурс на звание Зеленой столицы Европы 2018 года начнется уже в следующем году, а победитель будет определен летом 2016 года. Хотя каждый год выбирается только один победитель, в действительности здесь нет ни одного проигравшего. Выигрывают все города-участники, а прежде всего — их жители. Участие Таллинна в любом случае сделает наш город более зеленым и чистым, а также повысит информированность людей в области окружающей среды. Но точно так же в сфере охраны окружающей среды следует проводить последовательную работу во всех самоуправлениях Эстонии и, конечно же, на государственном уровне.

Таллинн уже предпринял важные шаги по повышению качества жизни людей. Мы достигли уровня, когда поступающая в наши дома вода в числе лучших в Европе. Наряду с созданием зеленых зон и благоустройством обязательно следует признать

успешное начало работы бесплатного общественного транспорта. Сберегающая окружающую среду организация движения автотранспорта, а также уменьшение загрязненности воздуха и уровня шума являются серьезным вызовом почти для всех городов мира, а приоритетное развитие общественного транспорта играет здесь очень важную роль. В то же время, разумеется, следует прилагать усилия и в других сферах. Например, постоянно развиваются технологии обращения с отходами и водоочистки, а также энергетический и строительный сектор. По всему миру все больше осознается важность комплексного и здорового планирования городского пространства.

Европейский Союз смог одновременно добиться успеха как в сфере окружающей среды, так и в экономической области, поскольку понял, какова роль дружественного по отношению к человеку жизненного пространства при долгосрочном развитии. Внедряя бесплатный общественный транспорт и участвуя в конкурсе за титул Зеленой столицы Европы, город Таллинн идет по тому же пути. Обе инициативы повышают наш престиж на международном уровне, оживляют местный туристический сектор и усиливают интерес предпринимателей к Таллинну и ко всей Эстонии. ●

мости на городской земле, обратитесь к соответствующему специалисту по озеленению. **Для спиливания растущего дерева либо веток должна быть уважительная причина.** Если после шторма упало одно дерево, это не причина рубить другие. Прежде нужно установить причину. У деревьев много различных болезней и не все они опасны для соседних деревьев. Быстро нужно убирать засохшие деревья — некоторые за пару лет могут стать опасными. **За последствия упавших деревьев отвечает владелец недвижимости.**

Обрезка деревьев в городских условиях означает, что умеренной обрезкой веток стараются обеспечить безопасность дерева и сохранить их жизнеспособность и в то же время создать для горожан здоровую и эстетическую окружающую среду. Планируя обрезку деревьев, нужно прежде всего выяснить, какого результата вы хотите достичь и как причинить меньше вреда деревьям. Как правило, запрещено вырубать

крону и толстые боковые ветви взрослых деревьев.

Приход специалиста Департамента окружающей среды, осмотр деревьев и разрешение на вырубку выдается бесплатно, но за обрезку и вырубку должен заплатить владелец земли.

Выданные разрешения можно посмотреть в базе данных разрешений на вырубку на домашней страничке Таллинна.

На сломанные деревья разрешение на вырубку не оформляется

В отдельных случаях можно спилить и убрать дерево и без разрешения на вырубку. Это разрешается лишь в том случае, если дерево упало, сильно повреждено штормом или снегом либо по иной причине является аварийноопасным. О таких деревьях нужно немедленно письменно сообщить в Таллиннский департамент окружающей среды по общему адресу keskkonnaamet@tallinnlv.ee либо в отдел озеленения. ●

Установи чип и зарегистрируй свою кошку по льготной цене!

Начиная с 26 апреля, в рамках Месячника благоустройства, в разных районах Таллинна пройдут акции по чипированию кошек. **Цена для жителей Таллинна 5 евро.** При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и свидетельство о вакцинации животного. Оплата производится только наличными.

Передвижные акции проводятся:

- 26.04 (Сб) 13–17 и 27.04 (Вс) 11–15 у пляжа Штрорма (поблизости от автобусной остановки Supelranna; на перекрестке Пельгуранна, 53 и Пухангу)
- 10.05 (Сб) 13–17 и 11.05 (Вс) 11–15 на Ныммеском рынке
- 17.05 (Сб) 13–17 и 18.05 (Вс) 11–15 на площадке между домами Коскла, 5 и Эндла, 55

Во время передвижных акций приём осуществляется в специально приспособленном контейнере-теплушке. Чипирование кошек проводит ветеринар Клиники для животных в Кейла Яак Йыкс, тел. 5832 5248. На месте можно будет вакцинировать домашнего питомца и купить средства от паразитов (глистов, вшей, клещей).

Стационарные акции проводятся:

- 27 и 28.04 (Вс, Пн) 12–17 Бйсмьяэ тез, 24
- 28 и 29.04 (Пн, Вт) 12–17 Ямаа, 1, Районная управа Нымме

Дополнительная информация на сайте www.tallinn.ee/lemmikloom или по телефону 616 4004.

NB! С 1 января 2015 все кошки, которые содержатся на территории Таллинна, должны иметь чипы и быть внесены в Таллиннский регистр.

Весенняя толока «Сделаем!»

Седьмая по счету весенняя толока набирает ход: команда «Сделаем!» приглашает всех людей, объединения, учреждения и предприятия по всей Эстонии на совместную толоку 3 мая.

Проводимая в первую субботу мая толока стала для многих десятков тысяч эстоноземельцев долгожданным весенним событием, когда собираются вместе и проводят самую нужную работу. Для регистрации на толоку открыта обновленная электронная страничка www.teemeara.ee.

Каждый день на страничке добавляются новые адреса, где 3 мая потребуются рабочие руки. Уборку от мусора и кустарников проводят,

например, в окрестностях старой железнодорожной насыпи Мустыйэ и Вескиметса. Можно пойти на помощь в Эстонский музей под открытым небом, в детские сады «Мезлепеа» и «Ярвеотса».

Как и два предыдущих года, руководители толоки, которые зарегистрировали свое мероприятие на интернет-страничке, получают стартовый пакет. Собранный с помощью партнеров и укомплектованный стартовый пакет содержит практические средства и рекомендации для проведения толоки. Помимо всего прочего, в стартовом пакете находятся средства первой помощи, рабочие перчатки, настольная игра «При-

ключения волка по всей Эстонии», свежий номер газеты «Талгулине», немного чая и шоколада, льготный купон в строительный и садовый магазин, объявления о толоке, наклейки, кризисная инструкция и советы по организации толоки.

На толоку можно зарегистрироваться с 14 апреля — к тому времени будет уже достаточное количество мероприятий, из которых можно выбирать.

О прошлогодней толоке: в 2013 году по всей Эстонии проводилось 1522 толок, в которых приняло участие 40 098 человек. ●

Роль семейных медсестер в Центре семейных врачей Ярвеотса

Диана Ингерайнен
руководитель
Центра семейных врачей Ярвеотса

В Центре семейных врачей Ярвеотса в новых светлых помещениях оказывают медицинскую помощь 6 семейных врачей, один детский врач и 10 семейных медсестер. Центр обслуживает около 12 000 пациентов, большинство из которых проживает в Ёйсмяэ.

И хотя количество пациентов за последние годы остается стабильным, количество обращений на одного человека возросло, и быстро удовлетворить потребности всех желающих довольно сложно. К счастью, эту проблему помогло решить государство, изменив регулирующую работу семейных врачей законодательство таким образом, чтобы и семейные медсестры имели бы право вести самостоятельный прием. И если раньше сестра сидела с врачом в одном кабинете и была для врача вроде секретаря, то теперь у сестер есть свой кабинет, и они консультируют пациента самостоятельно, общаясь непосредственно с пациентом, по телефону и по электронной почте. Нынешнее 3,5–4,5-летнее обучение медсестер дает им достаточные знания и умение обращаться с пациентом. Таким образом, роль семейной медсестры в современном институте семейных врачей значительно изменилась — раньше они выполняли указания, а теперь самостоятельно принимают решения.

В Центре семейных врачей Ярвеотса работа организована таким образом, что пациенты сначала обращаются к семейной медсестре. Перед приемом выясняется причина обращения и уже по телефону идет консультирование. В первой половине дня две семейные медсестры отвечают на телефонные звонки в

специальном помещении. Во время приема семейная медсестра производит первичный осмотр больного, проводит необходимые обследования, словом, делает все, чтобы в следующий раз, когда пациент придет к врачу, прием прошел бы быстрее. Если вдруг у медсестры будет недостаточно знаний, она может обратиться за помощью к врачу, спросив у него совета или вызвав к пациенту.

Работа Центра семейных врачей в зависимости от времени года или погоды может быть очень различной. Февраль-март — это традиционное время распространения вирусных инфекций, и большая часть времени уходит на консультации больных вирусными инфекциями верхних дыхательных путей. Это самое горячее время для центров семейных врачей — время приема удваивается, телефоны перегружены, электронные почтовые ящики переполнены. После эпидемии работа проходит в обычном ритме, и тогда под пристальным вниманием медсестер оказываются люди с хроническими заболеваниями. В Эстонии, как и в других развитых странах, большой проблемой является гипертоническая болезнь и сахарный диабет II типа. Согласно инструкциям по лечению этих заболеваний каждому больному раз в год проводят необходимые обследования и тесты, с помощью которых определяется состояние больного: если оно является стабильным, то лечение идет по плану, если же нет, то пациент направляется на прием к семейной медсестре, которая решает, необходимо ли привлечение врача-специалиста для обеспечения стабильного состояния здоровья пациента. Пациент в любом случае получит консультацию и помощь, соответствующую его состоянию здоровья. ●

Рабочие мастерские для людей с ограниченными возможностями

Людам с ограниченными возможностями, проживающими в Хааберсти, не нужно далеко искать возможности для занятий и стабильного дохода. Центр профессиональной реабилитации Хааберсти (Астангу, 27) предлагает проживающим в Таллинне и Харьюмаа людям с особыми потребностями трудоспособного возраста возможность работать в мастерских, действующих по методу защищенного труда. В спокойной обстановке, с помощью руководителя, можно зарабатывать деньги простой работой, работой по дереву или рукоделием.

Сильной стороной мастерской является не только предоставление возможности оплачиваемого поля деятельности, но и подготовка работников к дальнейшему выходу на открытый рынок труда. При этом принципом центра Астангу является исходить как в предложениях деятельности мастерской, так и в нахождении дальнейших возможностей, учитывая способности и желание конкретного работника. В связи с выходом людей с особыми возмож-

ностями на открытый рынок труда, Койду Моор, специалист по вовлечению в работу центра Астангу, привела несколько удачных примеров: «В Мустамяэской “Призме”, театре “NO 99”, АО “Мармитон” и во многих других предприятиях Таллинна и Харьюмаа сейчас работают люди с особыми потребностями, которые получили импульс именно в мастерских центра Астангу».

Руководитель Мустамяэской «Призмы» Айли Пыллу хвалит прошедшего в январе месяце к ним на работу молодого человека, который раньше работал в мастерских центра Астангу. «Он прекрасно справляется со своей работой — в основном выносит товар и при необходимости помогает на других участках работы», — говорит Пыллу.

Центр Астангу приглашает в мастерские всех проживающих в Таллинне или Харьюмаа людей с особыми потребностями, заинтересованных в работе. «Преимуществом работы в мастерских, помимо развивающей и оплачиваемой деятель-



ности, является и бесплатный обед в столовой центра Астангу, усиленная нагрузка (6 часов в день), и помощь в продвижении на открытый рынок труда», — говорит Койду Моор.

Дополнительную информацию о мастерских центра Астангу можно получить по телефону 687 7284 или по электронному адресу koidu.moor@astangu.ee. ●

Ученическая дружина предлагает работу на лето

Ученическая дружина, становящаяся с каждым годом все популярнее, 29 апреля вновь начинает регистрацию в отряды. В нынешнем году предлагают заработать карманные деньги тысяче молодых людей столицы, что на 200 человек больше, чем в прошлом году.

Тийт Терик
председатель
совета ученической дружины



Работы, которые будет выполнять ученическая дружина, самые разнообразные. Внутригородские отряды, например, будут помогать в работе по благоустройству: красить скамейки, убирать парки или лесочки; хватит работы как по раздаче флайеров, так и в сфере продажи, а также про-

должится сотрудничество со Статойлом. Группы, работающие за пределами города, собирали клубнику на фермах, ухаживали за саженцами облепихи или работали на торфяных болотах.

Цель ученической дружины — это трудовое воспитание и формирование социальной компетентности, но приходят в дружину по разным причинам. С одной стороны, молодые люди зарабатывают себе карманные деньги и получают первый опыт работы. Именно возможность заработать деньги является одной из основных причин прихода в дружину. Но в то же время есть и те, для которых главным является коллектив отряда и руководители, а так же совместно проводимое свободное время и замечательные мероприятия, которые являются неотъемлемой частью лета. Для некоторых же возможность уехать от пристального внимания родителей и почувствовать вкус самостоятельности являются определяю-

щими. Здесь я бы подчеркнул аспект, который для молодого человека, зарабатывающего свою первую зарплату, может быть, не является существенным, — это опыт работы.

В ученической дружине могут участвовать молодые люди с 13 до 18 лет. Основные смены ученической дружины: с 30 июня по 18 июля и с 21 июля по 8 августа, но некоторые группы начнут работу в июне раньше. В отрядах за пределами города будут задействованы 570 молодых людей, а в городских отрядах — 430.

Каждый год, после окончания рабочего периода, лето ученической дружины заканчивается сбором дружины, в программу которого входят традиционные мероприятия: свадьбы дружины, крестины, поход, различные соревнования, концерты и т.д. В этом году сбор дружины будет проходить с 12 по 14 августа в Центре отдыха «Тоосиканну» и это будет самым большим мероприятием за последние пять лет. ●

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР ХААБЕРСТИ

Ыйсмяэ тез 88а

МЕРОПРИЯТИЯ БЛИЖАЙШЕГО ВРЕМЕНИ

- **2 мая в 16.00 Танцевальный кружок.** Ознакомимся с различными танцевальными стилями! У тебя еще есть время достать из шкафа туфли для танцев, стереть с них пыль и прийти в Молодежный центр.
- **5 мая в 17.00 Художественный кружок,** где всегда делаем что-то интересное. Кружок предназначен для ребят в возрасте от 7 до 16 лет. Участие для всех бесплатное.
- **7 мая в 17.00 Кулинарный кружок.** Кружок задуман для ребят в возрасте от 10 до 16 лет. Участие для всех бесплатное.
- **9 мая в 16.00 Танцевальный кружок**
- **12 мая в 17.00 Художественный кружок**
- **14 мая в 17.00 Кружок уличного дизайна,** где все вместе ознакомимся с различными направлениями уличного искусства, попробуем рисовать на бумаге и на других поверхностях, причем совершенно легально! Кружок предназначен для ребят в возрасте от 7 до 26 лет. Участие для всех бесплатное.
- **16 мая в 16.00 Танцевальный кружок**

Более точная информация:
Молодежный центр Хааберсти,
Ыйсмяэ тез 88а, www.haabersti.ee,
info@haabersti.ee, тел. 5309 0808

УЧЕНИЧЕСКАЯ ДРУЖИНА

- Регистрация в ученическую дружину начинается 29 апреля в 15.00 на домашней страничке www.malev.ee
- Лето для ученической дружины начинается 30 июня на Ратушной площади.
- Основные смены начинают работу с 30.06 по 18.07 и с 21.07 по 08.08, но некоторые группы начнут работу в июне раньше.
- В ученической дружине этим летом работу получат 1000 молодых людей: 570 за пределами города и 430 в городских отрядах.
- Сбор дружины состоится с 12 по 14 августа в Центре отдыха «Тоосиканну».

Издатель: Управа Хааберсти
Эжитаате тез 109А, 13514 Таллинн
Телефон редакции: 640 4853
е-почта: elina.rannaste@tallinnlv.ee
Изготовление: Editor Grupp OÜ
Тираж: 19 500 Печать: Printall AS
Распространение: Standard Post

10 лет спортивной школе Хааберсти



Участники баскетбольного турнира, посвященного Дню Республики.

Раво Вага

Спортивная школа Хааберсти на сегодняшний день действует уже 10 лет и занимается пропагандой баскетбола и здорового образа жизни. Ребята приходят в спортивную школу постоянно и тренировки проводятся в группах для ребят начиная с 7 лет и заканчивая 20 годами. И в нынешнем сезоне участвуем с командами, состоящими в основном из учащихся гимназий Ярвеотса и Ыйсмяэ, во всех возрастных группах в молодежном чемпионате Эстонии и играем со взрослыми в любительской лиге. В связи с юбилеем клуба организовали несколько турниров, последний из них — состоявшееся в марте однодневное мероприятие под названием «Весна в Хааберсти» для самых маленьких ребят — учащихся 1-х и 2-х классов. Турнир состоял из эстафеты, соревнований по броскам

и баскетбола. Соревнования прошли в истинно спортивном духе и при бурной поддержке родителей. С минимальным отрывом победу одержала команда СШ Хааберсти/Ыйсмяэ. Затем последовали СШ Хааберсти/Нымме и школа Вяэна-Йыесуу. Команде СШ Маркус, состоящей из мальчишек первого класса, не хватило всего несколько очков, чтобы войти в тройку сильнейших.

В феврале ко Дню Республики в спортивном зале гимназии Ярвеотса состоялся турнир, который проводился по правилам уличного баскетбола. Соревнования проводились в четырех возрастных группах и было более 70 участников. Представители спортивной школы Хааберсти были в тройке лучших во всех возрастных группах, а старшие стали победителями. В мае месяце поедет с тремя командами (30 спортсменов) в Финляндию, в город Туру на большой

международный турнир по баскетболу для молодежи Junior Basket Tournament, где и раньше при поддержке районной управы Хааберсти успешно выступали и привозили с турнира кубки.

Приятно осознавать, что растущий интерес ребят и отзывы о турнирах, показывают популярность баскетбола среди молодежи Хааберсти.

Почти десять лет при спортивной школе действовали группы штангистов в школе Рокка аль Маре и в гимназии Ярвеотса.

Более точную информацию о тренировках и группах, а также о соревнованиях и турнирах можно получить на домашней страничке клуба www.haaberstisk.ee. Всегда рады принять в ряды нашей спортивной школы новых учащихся. Никогда не поздно начать заниматься баскетболом. ○

Талантливую молодежь надо поддерживать



В Таллинском Ыйсмяэском русском лицее открылась первая персональная фотовыставка Елизаветы Шаловой.

Наталья Голиусова

Таллинский Ыйсмяэский русский лицей

Говорят, что все дети рождаются талантливыми, но не все становятся знаменитыми талантами. Все зависит от среды, в которой дети растут. Самое главное — не загубить талант на корню. И школа может сделать многое. Надо создавать среду, которая позволяла бы молодым людям развиваться интеллектуально и творчески. Ведь талант может проявляться в разных сферах: один танцует, другой пишет стихи или рисует, а третий нашел себя в моделировании и т.д. А вот ученица 8.Б класса Ыйсмяэского русского лицея Елизавета Шалова увлеклась фотографией. И это помимо того, что она прекрасно рисует. Надо ска-

зать, что работы Лизы достаточно серьезные, и в них скрыта глубокая мысль. Глядя на фотографии Лизы, никогда не скажешь, что их сделала 14-летняя девочка. Чего только стоят подписи к фотографиям! Правда, здесь немножко помогли взрослые. Талантливый ребенок смотрит на мир другими глазами. И если ребенок умеет внимательно посмотреть вокруг себя, то он увидит много интересного. Талантливую молодежь надо отыскать, заметить и поддерживать. Надо учитывать индивидуальность талантливого ребенка и не зажимать его общепринятыми рамками. Пусть дети развиваются, а задача взрослых — поддержать ребят, чтобы они своими работами украшали мир и делали его еще прекрасней. ○

Вечер танцев 22 мая в 18.00

в большом зале Центра досуга Хааберсти, Эхитаяте теэ 109а/2
Музыка от ансамбля «Иветта Трио». Цена билета 4 €

Куплю значки и медали периода ЭССР, особенно интересуют значки эстонских предприятий, колхозов-совхозов и значки выпускников школ.
Телефон: 602 0906 или 501 1628, Тим

Куплю легковую машину российского производства, мотоцикл, мопед

до 1980 года выпуска.
Можете предлагать новые и подержанные запчасти, а также литературу по машинам и мотоциклам.
Телефон 5331 4010

Подготовительные курсы к экзамену, необходимому для получения гражданства

Ану Вилтроп
MTÜ Kodanikukoolitus

Если у вас есть желание стать гражданином Эстонской республики — приходите к нам на подготовительные курсы! Мы поможем вам успешно подготовиться к сдаче экзамена на знание Конституции и закона о Гражданстве, что является необходимым условием перед подачей ходатайства на получение гражданства Эстонии.

Внимательные преподаватели подготовительных курсов свободно владеют русским языком, а также являются прекрасными специалистами с большим профессиональным опытом. Два дня подготовки — и вы готовы к успешной сдаче экзамена!

Курсы проводятся в выходные дни с 10 до 15 часов по адресу, который легко запомнить: Sirge tänav 2, Omavalitsustemaja, недалеко от центра Rossa al Mare. Добраться можно на троллейбусах №6 и №7 (остановка Looga). Для автовладельцев парковка бесплатна.

Регистрация на курсы возможна по интернет-адресам www.powertugi.ee, www.kodanikukoolitus.ee, а также зарегистрироваться можно по телефонам 506 9028 (Ирина) и 5665 9118 (Ану).

Спешите регистрироваться — 10–11 мая состоится последний весенний бесплатный курс! ○

СОЦИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ХААБЕРСТИ

Ыйсмяэ теэ 24

МЕРОПРИЯТИЯ БЛИЖАЙШЕГО ВРЕМЕНИ

- **Во вторник, 6 мая в 15.00 Вяйке-Ыйсмяэ исполнится 40 лет.** Отметим юбилей Вяйке-Ыйсмяэ в Центре досуга Хааберсти (Эхитаяте теэ, 109а).
- **В среду, 7 мая в 14.00 Час молитвы.** Службу проводит церковный учитель Валдек Йохансон. Музицирует Кристина Хойдре.
- **В пятницу, 9 мая в 14.00 Концерт ко Дню матери.** Выступит преподаватель Эстонской академии театра и музыки Мати Пальм со своими учениками.
- **Во вторник, 13 мая в 14.00 Открытие выставки.** Выставка работ учащихся основной школы Кадака «Особенное детство». Руководители Татьяна Голубева, Ольга Егорова, Наталья Лиски и Александр Доболлин.
- **В четверг, 15 мая в 13.00 Отмечаем День Таллинна.** Концерт учащихся Таллиннской гимназии Вестхольма. Выступят: подготовительный хор мальчиков неодоходного объединения «Ревалия» (руководитель Алла Энма), учащиеся класса флейтистов Музыкальной школы Якоба Вестхольма (руководитель Рут Йохансон) и ансамбль девушек музыкальной школы Якоба Вестхольма (руководитель Кая Каус). В гостях почетный гражданин Таллинна.

Информацию об услугах Социального центра Хааберсти, о кружках по интересам и о мероприятиях можно получить по телефону 657 9872 или в комнате информации Социального центра.

**ГАРДИНЫ*ДОМАШНИЙ ТЕКСТИЛЬ
ГАЛАНТЕРЕЯ*МОДНАЯ ОДЕЖДА*БИЖУТЕРИЯ**

ОСОБОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!
При предоставлении этого рекламного купона –
скидка 10% от стоимости покупки!

**НОВАЯ БОЛЬШАЯ ВЫСТАВКА ГАРДИН –
ПОШИВ ГАРДИН И ДИЗАЙН**

ЖДЁМ ВАС В НАШИХ МАГАЗИНАХ

В Ыйсмяэ – ул. Ыйсмяэ, 107А, торговый центр Ярвеотса, II этаж
В центре города – ул. Лоотси, 7, Norde Centrum, I этаж
В Ласнамяэ – ул. Махтра, 1, торговый центр Мустакиви, II этаж

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

XXXIII Таллиннские
Дни Старого города
24 мая – 1 июня 2014

Живые улицы

www.vanalinnapaevad.ee